

## 呼图壁县中医医院开设中医特色护理门诊



本报讯 通讯员吾拉恩·巴合提努尔、周婧报道:3月13日,在呼图壁县中医医院中医特色护理门诊,医生通过“望闻问切”的方法对患者健康状况进行细致诊断。

近年来,呼图壁县中医医院按照“坚持中西医并重,传承发展中医药事业”的要求,不断强化中医药建设,目前,医院开设康复针灸推拿科、疼痛科、急诊科等25个科室。同时,医院持续加强中医药人才队伍建设,引进新设备,开展新技术、新项目,让群众在家门口就能享受到“简便廉优”的中医药特色服务。

家住呼图壁县呼图壁镇阿同汗社区的陈惠玲因颈椎腰椎退行性病变来到呼图壁县中医医院接受治疗。陈惠玲说:“到这来看病,做针灸、服药、推拿、牵引,很方便。”

陈惠玲的病情得到有效控制,主要得益于3月1日呼图壁县中医医院开设的中医特色护理门诊,该门诊是一种由病房转入门诊治疗的中医护理新模式,让患者从住院到出院复诊、保健等实现无缝隙、连续性的中医特色护理服务及健康指导,并让门诊患者也能够接受中医特色护理技术。该院中医特色护理门诊护士长罗敏说:“我们通过给患者辨证、制定治疗方案,采用虎符铜砭刮痧、耳部全息刮痧、耳尖放血、平衡罐等操作进行治疗。”

呼图壁县中医医院副院长王云江说:“我们将继续扩大中医特色护理门诊、中医门诊、中医康复大厅、中医推拿治疗室等中医特色项目建设规模,打造‘大门诊、小病房’。”

3月13日,在呼图壁县中医医院中医特色护理门诊,护师正在给患者做耳部全息刮痧。  
□吾拉恩·巴合提努尔摄

## 昌吉州人民医院聘请7名义务监督员

本报讯 记者阿依加玛丽·列提甫报道:为进一步加强医院行业作风和医德医风建设,规范医务人员行为,积极主动接受社会监督,3月7日,昌吉州人民医院举行义务监督员聘请仪式,正式聘任7名义务监督员。

仪式上,宣读了《昌吉州人民医院关于聘请义务监督员的通知》,并为7名义务监督员颁发聘书。该批义务监督员涵盖党代表、人大代表、基层社区干部、医院退休职工等不同领域的优秀代表,任期1年,主要职责为监督医院执行各项规章制度、建设医德医风、提升服务水平等。义务监督员可随时进入病区了解医务人员工作情况,并将了解到的情况反馈给医院,同时密切联系群众,发现问题、收集和分析问题,及时向医院反映社会关注的医疗卫生行业热点、难点、焦点问题,督促协助医院妥善解决问题,积极配合和协助医院向患者、社会各界征求满意度意见,开展行业作风建设宣传教育工作。

“作为一名义务监督员,我要认真履行好职责,收集好群众反映的问题,及时反馈并监督医院整改,促进提升服务水平。”义务监督员徐晓岚说。

据了解,昌吉州人民医院每半年召开一次义务监督员座谈会,向全体义务监督员汇报医院行业作风建设等工作。同时,征求义务监督员对医院行风建设等方面的意见和建议,研究社会监督工作的改进措施。医院会对义务监督员反映的情况,做到件件有落实、事事有回音。

## 昌吉州中心血站打造科普教育基地

本报讯 通讯员陈思杉报道:近日,昌吉州中心血站科普教育基地迎来今年首批参观者。

在昌吉州中心血站宣讲员的带领下,大家参观了无偿献血科普教育基地,依次观摩了无偿献血宣传墙、全息式人体血液流程展示、VR血管内模拟穿越等设备,同时大家通过大屏实时观看献血全过程,了解了献血有关知识。

昌吉州图书馆党支部书记游克均说:“我们应当积极参与无偿献血,为挽救他人生命贡献力量。”

昌吉州中心血站科普教育基地作为新疆首家无偿献血科普教育基地,是集知识性、趣味性、教育性于一体的实景式平台,2022年7月1日建成投入使用,建筑总面积220平方米,融合了“互联网+”思维以及图文科普、多媒体互动、VR虚拟现实等前沿科技,展示血液文化、传播血液知识。

## 医保移动支付:数据“多跑路”患者“少跑腿”

## ——阜康市——

本报讯 通讯员马文静、于成、王筱庆报道:阜康市中医医院充分利用医保“智能化”“电子化”让结算场景更加灵活,进一步提升患者就医体验,享

## ——呼图壁县——

本报讯 通讯员刘玉洁、王纯智报道:3月12日,在呼图壁县总医院中医分院就诊室,前来就诊的居民贺书通用微信关注该院公众号,进行了挂号、线上医保缴费、查报告等操作,避免了

## 健康视点

## 百姓购药“零差价” 服务群众“零距离”

## 阜康市

本报讯 通讯员刘媛、张海燕报道:为更好满足群众就医购药需求,解决群众购药难题,阜康市医共体总医院市人民医院院区开设零差价便民药房,实现挂号、开药、收费、取药“一站式”服务。

3月14日,在阜康市医共体总医院市人民医院院区便民药房买药的胡清萍通过一个窗口就顺利地完成了购药过程。胡清萍说:“今天在一个窗口开处方、缴费、拿药,非常方便。”

零差价便民药房设置了呼吸系统、心血管系统等药品专柜,高血压、糖尿病等400多种家庭常用药品及35种便民卫生材料(如:导尿管、尿管、吸痰管等)均实行零差价销售。同时,零差价便民药房优化购药程序,购买药品、材料免挂号费,实现开药、收费、取药“一站式”服务,且24小时开放。

84岁的沈永安不到5分钟就拿到了每天必吃的高血压药。他告诉笔者:“以前程序比较繁琐,现在非常方便。”

2024年,昌吉州卫健委实施10项“小而美”医疗惠民项目,阜康市医共体总医院市人民医院院区在门诊药房旁开设零差价便民药房,满足不同群众的医疗需求,同时,开展指导群众购药,解答群众咨询等便民服务。

阜康市医共体总医院药事服务管理中心主任潘燕说:“通过开设零差价便民药房,让群众购药一站式完成,切实让医药改革的福利惠及广大群众。”

## 玛纳斯县

本报讯 通讯员赵善宾报道:3月11日,笔者走进玛纳斯县总医院县人民医院院区零差价便民药房看到,各类药品整齐地摆放在药架上,药物供应充足,且价格实惠。“我们药房销售药品609种,所有药品不加价,实行零差价销售,普通药品不收挂号费,按照便民惠民的原则,优化程序,减轻群众就医负担。”玛纳斯县总医院县人民医院院区零差价便民药房负责人说。

为方便慢病患者就诊购药,今年,玛纳斯县两家公立医院在实施药品零差价的基础上,开设零差价便民药房,实现挂号、就诊、缴费“一站式”服务,就诊流程化繁为简,切实改善群众就医体验。

玛纳斯县总医院县人民医院院区零差价便民药房面积120平方米,医院安排资深专家坐诊,满足常见病、多发病人的诊断治疗。

零差价便民药房2023年投入使用以来,先后销售药品139万元,让利群众20万元;接诊患者4365人次,患者取药时间缩短约10分钟至15分钟;办理慢病报销300人次,办理门诊慢特病报销5306人次,极大地方便了患者,受到群众好评。

玛纳斯县居民孙庆林到玛纳斯县总医院县人民医院院区慢病门诊开药,享受到了开药、结算、取药的“一站式”服务。



84岁的沈永安在阜康市医共体总医院市人民医院院区零差价便民药房,不到5分钟就拿到了每天必吃的高血压药。  
□刘媛摄



3月11日,玛纳斯县居民孙庆林到玛纳斯县总医院县人民医院院区慢病门诊开药,享受到了开药、结算、取药的“一站式”服务。  
□赵善宾摄

## 阜康市人民医院积极推进专科联盟建设

本报讯 通讯员张海燕、任代平报道:3月9日,阜康市人民医院与自治区人民医院签订肿瘤专科联盟合作协议,共同推动肿瘤诊疗事业的进步与发展。

自治区人民医院肿瘤科主任柳江表示,肿瘤专科联盟的建立,为阜康市搭建了一个资源共享、优势互补的合作平台,希望双方能够以此为契机,加强合作,共同推动肿瘤诊疗事业的进步与发展。

阜康市人民医院院长余江平说:“希望通过建立肿瘤专科联盟,借力三级综合医院的带动作用,更好地实现分级诊疗和优质医疗资源下沉,针对性派专家或者远程医疗对基层进行帮扶指导服务,开展密切的学术交流活动,提高癌症防治同质化水平。”

近年来,阜康市人民医院积极与自治区、州三甲医院建立心脑血管、儿科、神经内科、麻醉科、肝胆外科、消化内分泌、骨科等专科联盟,在医疗服务、人才培养、教学科研、双向转诊、信息共享等方面,形成共建共享的合作模式,不断提升自身医疗质量和技术水平,让专科联盟为阜康市医院的高质量发展注入强劲动能,让更多的群众在家门口就能享受到三甲医院的优质服务。

## 呼图壁县妇联举办女性健康知识讲座

本报讯 通讯员穆亚丽报道:3月12日,呼图壁县妇女联合会联合县妇幼保健院举办“更爱女性健康随行”女性健康知识讲座,增强妇女保健意识。

讲座邀请自治区妇幼保健院吴敏教授授课,吴敏结合多年临床经验,用通俗易懂的语言,生动、直观、形象地介绍了妇女更年期发生的原因和相关症状以及如何应对更年期等内容,并从心理变化、情绪管理、身体锻炼、日常饮食等方面进行了指导。

讲座现场,呼图壁县妇幼保健院的医护人员向听众普及了宫颈癌的筛查和预防等知识,进一步提高大家的健康意识。

## 昌吉州人民医院专家到玛纳斯县中医医院开展坐诊活动

本报讯 通讯员陆凯报道:近日,玛纳斯县中医医院邀请昌吉州人民医院内分泌科主任医师徐顺开展坐诊活动,让玛纳斯县群众就近享受优质医疗服务。

活动当天,在玛纳斯县中医医院门诊二楼内科门诊诊室,前来就诊的患者络绎不绝,徐顺耐心细致地了解前来问诊居民的健康情况,并根据个性化需求进行诊疗。

今年1月,玛纳斯县中医医院聘请徐顺为医院内分泌科名誉主任,每周二徐顺都会前来坐诊。

“徐医生每次来玛纳斯县中医医院坐诊,他都会到病房来了解我们这些患者的病情,给我们提出一些好的诊疗建议,特别好。”玛纳斯县居民魏祥说。

徐顺主要擅长糖尿病、甲状腺、痛风等内分泌疾病诊治。除了坐诊,他还经常开展健康宣传教育活动。“希望通过发挥我们的专业优势,聚焦群众健康,让更多的优质医疗资源惠及更多的基层百姓。”徐顺说。

## 医保移动支付:数据“多跑路”患者“少跑腿”

受“无卡就医、一码通行”服务,让医保结算逐步实现“线上付、不排队”。

3月6日一大早,阜康市民苏比努·买买提江突感身体不适,在阜康市中医医院就医服务平台,预约了内科专家进行诊疗。随后,医生根据她的就诊情况开具了治疗处方,她还没走出诊室,就通过

自己的手机完成了医保结算和付费。苏比努·买买提江说:“一进门诊医生就帮我在手机上进行了操作,看完病,我就可以直接付费,也不需要去缴费窗口排队缴费。”

患者在医院还可以享受医保电子凭证一码通办、电子处方流转等医保服务。“自从我院开通了医保移动支付后,缴费来回跑、窗口排队的问题,进一步方便广大参保群众看病就医,为参保群众提供更优质、更便捷、更高效的医疗保障服务。”

医保移动支付项目的上线是惠及就诊群众的重大民生工程,“边诊疗、边结算”让看病就医一步到位,减少患者来回奔波和排队的繁琐。此外,医院还依托医保电子凭证,优化了门诊就诊流

程,患者无需携带身份证、医保卡即可通过医保电子凭证在收费窗口实现挂号、缴费、取药等功能,大大提高了就医效率。

截至目前,呼图壁县总医院中医医院分院、人民医院分院两家二级定点医院已实现医保移动支付,移动支付累计结算4700多人次,医保基金支付金

额达46.1万元,为参保群众提供便捷高效的就医结算途径。

呼图壁县医疗保障局党组书记、局长孙学敏说:“呼图壁县医保局将持续推动医保经办服务优化落实,拓展医保信息化覆盖面,提升医保结算便捷度,为患者提供更加优质高效的医疗服务。”

算效率,做到让数据“多跑路”,群众“少跑腿”。阜康市中医医院副院长杨宏说:“我院为了进一步做好医疗便民服务,加快了门诊科室、检验检查、药房之间的流转速度,我院会大力推广互联网医院,继续完善‘一站式’医疗服务,真正实现‘智慧就医’。”

近年来,阜康市中医医院实现了把缴费窗口“搬进”手机里,挂号缴费全程无接触、零排队,有效提升了患者的结

算效率,做到让数据“多跑路”,群众“少跑腿”。阜康市中医医院副院长杨宏说:“我院为了进一步做好医疗便民服务,加快了门诊科室、检验检查、药房之间的流转速度,我院会大力推广互联网医院,继续完善‘一站式’医疗服务,真正实现‘智慧就医’。”

近年来,阜康市中医医院实现了把缴费窗口“搬进”手机里,挂号缴费全程无接触、零排队,有效提升了患者的结